

外交部举办河南全球推介活动

□新华社北京4月13日电

以“新时代的中国：与世界携手 让河南出彩”为主题的外交部第十二场省市区全球推介活动在外交部蓝厅举行，国务委员兼外交部部长王毅出席并发表讲话，河南省委副书记王国生致辞，省长陈润儿进行推介。

王毅表示，近年来，河南依托开放互联，形成了海、陆、空、网“四位一体”的物流通道体系，成为“一带一路”交汇处的重要中转站。

王毅强调，几天前，习近平主席在博鳌亚洲论坛年会上发表主旨演讲，解读了中国发展新时代，提出了

共创新未来新主张，宣布了扩大开放的新举措。相信乘着新一轮改革开放的春风，依托“一带一路”建设，河南将打造全方位的对外开放新格局，为推进中外合作创造更多机遇，带来更多精彩。

王国生表示，河南将以纪念改革开放40周年为契机，全面融入“一带一

路”建设，与世界各国进一步深化产业、经贸、教育、文化、旅游、人才等领域合作。陈润儿从河南联接世界的陆上、空中和网上丝绸之路进行推介。

150多个国家的驻华使节、国际组织驻华代表、中外专家学者和媒体记者等500余人出席。

洛阳牡丹亮相外交部河南全球推介活动



推介活动现场

□记者 赵佳 通讯员 张蓉辉/文 记者 高均海/图

本报讯 洛阳牡丹“绽放”世界舞台！昨日，外交部河南全球推介活动在北京举行，洛阳牡丹作为展示河南魅力的重要元素之一闪亮登场，展示内容包括牡丹鲜花、牡丹深加工产品及牡丹文化产品等，受到国际友人广泛好评。

市林业局牡丹开发管理办公室相关负责人介绍，本次共有2800多盆洛阳牡丹装扮推介活动现场，涉及洛阳红、海黄、洛阳春、蓝月亮等近40个品种。

在本次推介活动上，洛阳牡丹鲜花备受国际友人青睐。其中，由牡丹鲜切花组成的大型牡丹花墙，采用9999朵牡丹插制而成，象征各国友谊长久；将牡丹花朵图案与丝带图案相结合，寓意为“一带一路、携手共赢、花开盛世”。该牡丹花墙成为国际友人合影留念的首选之处。此外，以牡丹鲜切花打造的迎宾花柱，色彩绚丽，样式大气；牡丹鲜切花、牡

丹盆花等，被广泛运用在推介活动的用餐区域、走廊等处，装扮环境，烘托喜庆氛围。

为使洛阳牡丹在本次推介活动期间达到最佳开花效果，洛阳国家牡丹园于今年2月、3月分两次对牡丹进行催花，通过技术手段调控花期、把控质量；洛阳美冠园艺有限公司、洛阳纵横园艺有限公司共同参与牡丹鲜花的现场布展，确保牡丹以最佳姿容向全球展示。

此外，洛阳牡丹画、牡丹剪纸等牡丹文化产品，牡丹花茶等牡丹深加工产品也悉数亮相，吸引了不少国际友人目光及赞誉。

本次河南全球推介活动以“新时代的中国：与世界携手 让河南出彩”为主题，不仅向世界展示河南新时代生机和活力，也助推各国驻华使节、知名企业了解河南、寻找商机、扩大合作。洛阳牡丹亮相该舞台，是宣传洛阳、对外展示洛阳牡丹的一次重要契机，有助于进一步提升洛阳城市影响力及牡丹产业知名度。

本报摄影记者高均海：让“牡丹笑脸”绽放“一带一路”

□记者 苏楠 通讯员 杨小雅

本报讯 昨日下午，外交部河南全球推介活动在北京举行。在现场，一幅高2.9米、长11.5米，包含近300张“牡丹笑脸”的巨幅照片，格外引人注目。

这些照片，来自洛阳市摄影家协会主席、本报摄影记者高均海及其摄影团队的“牡丹笑脸”图片库。这个图片库是他们让“牡丹笑脸”绽放“一带一路”拍摄行动的成果。拍摄行动已经历时3年、跨越20多个国家，“牡丹笑脸”图片已逾万张。

2013年秋天，习近平总书记提出“一带一路”倡议，并在随后多个场合强调加强沿线各国文化交流和民间往来的重要性。

“中国牡丹最早对外传播的路，是以洛阳为东起点的丝绸之路。”热衷拍摄牡丹、宣传牡丹的高均海意识到，作为河南洛阳对外开放的金质名片，牡丹应在“一带一路”沿线各国民间交流中发挥独特作用。

2015年3月，用洛阳牡丹真花制作而成的艺术品，亮相荷兰国际花展。在众多国际友人面带笑容与牡丹合影时，高均海拍摄了一批“牡丹笑脸”照片，由此拉开了“牡丹笑脸”绽放“一带一路”拍摄行动的序幕。

此后，无论采访还是旅游，高均海常常捧着一束牡丹花，不

过任何机会介绍中国、介绍牡丹，在对方会意的微笑中完成一次次拍摄。

受高均海影响，国内外一些摄影同行纷纷加入“牡丹笑脸”拍摄团队。从国内数十个与“一带一路”密切相关的城市，延伸至“一带一路”沿线20多个国家，他们用镜头讲述“一带一路”故事、传播“一带一路”声音、见证“一带一路”建设。

已经拍摄200多张“牡丹笑脸”的摄影师宋一平，曾赴斯里兰卡拍摄。空乘人员、军人、警察、渔民、农夫等各行各业的人们，都和她配合愉快。一位瑞典籍华裔女士在中国拍了“牡丹笑脸”后，承诺自己的孩子一出生，要拍张婴儿“牡丹笑脸”传给高均海……

来自不同国家的1万余名不同肤色、不同民族的人们，面带微笑与牡丹花同框定格，以此回答来自东方的美丽问候。这些“牡丹笑脸”参加了印度尼西亚、土耳其、加拿大等国的多个摄影展，所到之处，反响强烈。

高均海说，在新的历史条件下，中国梦已经同“一带一路”沿线各国人民的梦想紧密结合起来。每一张“牡丹笑脸”的背后，都是一个民心相通的美好故事。

目前，“牡丹笑脸”的数量还在不断增长，“国籍”范围还在持续扩大。



洛阳市创建办 洛阳市文明办 洛阳日报报业集团